

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 50 (6998)

Четверг, 12 марта 1987 года

Цена 3 коп.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

## Весенние заботы

Первый месяц весны во всем несет пробуждение. Светлей и радостней становятся дни, веселее звучат птичий голоса, кое-где появляются первые проталины. Оживает природа, а вместе с ней и все живое. Деревья тянутся к теплу, а человек — к уюту.

У всякого заботливого хозяина весна начинается с хлопот по наведению порядка вокруг дома — очистить крышу и двор от снега, убрать оттаявший мусор и дрова, привести в порядок балкон. Да мало ли обязанностей у хозяина? Оглянитесь вокруг, посмотрите беспрокойным взором на улицы, дворы и дома своего города и увидите — он требует к себе внимания.

Конечно, работы по наведению чистоты и порядка в городе хватает на все периоды года. Но весна в этом смысле — особенно хлопотливая пора.

В нынешнем году исполнком городского Совета народных депутатов одобрил инициативу коллектива жилищно-коммунальной конторы объединения Сургуттрансгаз по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение мероприятий по благоустройству и образцового содержанию жилого фонда. Здесь приняли повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 70-летия Советской власти. Решено также отработать на благоустройстве безвозмездно по 32 часа, вырастить двадцать тысяч корней цветочной рассады, обустроить своими силами детскую площадку в двадцать семь микрорайоне, а заработанные на благоустройстве деньги перечислить в Фонд мира.

Инициатива эта требует не только поддержки, но и распространения как среди работников жилищно-коммунального хозяйства, так и среди широких масс населения.

И правильно поступают те коммунальные конторы, управление, которые вовлекают в работу по благоустройству домовые и дворовые комитеты, квартиро-съемщики и домовладельцы, проводят организаторскую и разъяснительную работу среди коллективов предприятий и населения.

На семидесяти пяти предприятиях и в организациях созданы инициативные группы, которые стали организаторами движения за образцовое содержание микрорайонов, промышленных территорий и строительных объектов. В них входят служащие, рабочие, пенсионеры, руководители. Опыт прошлых лет показал, что инициативные группы активно помогают исполнку в решении задач по благоустройству, озеленению, социальному развитию микрорайона. Они же помогают в работе детских дворовых клубов и домовых комитетов.

Одним из важных мероприятий, намеченных на текущий год, является приведение в соответствие с проектом балконов жилых домов. До нынешнего года жилые дома принимались на баланс жилищно-коммунальными организациями ведомств без остекления балконов и лоджий. Это привело к произвольной, разнотипной застройке балконов, и, безусловно, портит эстетический вид фасадов и улиц города в целом. Сейчас проведена полная инвентаризация балконного хозяйства, вопрос о приведении их в эстетический вид взят на контроль управлением жилищно-коммунального хозяйства исполнкома.

С наступлением весны проявилась еще одна проблема — очистка города от снега. Нынче его выпало много, ожидаемые паводки не предвещают благополучного исхода при несвоевременной снегоочистке. Правильно и своевременно решают этот вопрос энергетики. Они уже сейчас организовали вывозку снега за город, очистку улиц и тротуаров. Этого пока не скажешь о строителях, геологах, нефтяниках. Редко на улицах этих микрорайонов встретишь снегоочистительные машины, да и с жителями пока не проведена должная работа.

Благоустройство весной — это не только очистка города от снега, мусора, приведение в надлежащий порядок фасадов домов, но и забота об организации свободного времени детей на дворовых площадках, озеленение.

Будет ли город чистым, уютным, зеленым — зависит от каждого из нас, от конкретного вклада всех сургутян. Наша задача — активно включиться в социалистическое соревнование за образцовое содержание дома, двора, микрорайона и обеспечить выполнение программы комплексного развития и благоустройства микрорайонов города.



ПОСЛЕДНИЙ зимний месяц был не таким морозным, как, скажем, январь, поэтому оттепель, пришедшая на такие «номера» геологов Обского объединения, помогла им успешно завершить задание февраля. С ним неплохо справились буровые и вышкомонтажные предприятия, испытавшие объектов.

Первенство в соревновании среди проходческих бригад Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции перехватил коллектив В. И. Мерешко, который, разбирая Равенскую и Восточно-Ягунскую площади, провел на двух станках больше, чем любая из бригад всех четырех экспедиций.

Судя по итогам работы в феврале, можно сказать, что и другие справились с месячным заданием немногим хуже лидеров. Исключение составили проходчики С. Ш. Сабахутдинова и В. Д. Илькива. Неудача у первой объясняется долгим отсутствием смонтированной буровой на 107-м «номере» Мурзяунской площади, а также тем, что долго пришлось заниматься подготовкой станка на буровой Р-45, расположенной на Тельинской площади. Время ушло, а результат разбуривания этой скважины — сто метров.

Что же касается бригады В. А. Илькива, то здесь надо сказать несколько слов о 515-м «номере» Когалымской площади, которым ей и пришлось заниматься в феврале. Дело в том, что буровая эта стоит на озере, вокруг кото-

## ● У СУРГУТСКИХ РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР Широты глубокого поиска

рого на многие километры — болота. Только с наступлением морозов появилась возможность забросить туда бригаду, которая, плюс ко всему, допустила осложнение скважины при бурении под кондуктор. Однако на этом беды не закончились, потому что немало пришлось повозиться со станком, где то и дело велись ремонтные ра-

боты.

В Восточно-Сургутской экспедиции лишь одна бригада не выполнила месячное задание. Речь идет о проходчиках Н. Н. Светашова, которые ждали законченный строительством станок на 63-м «номере»

### ИТОГИ РАБОТЫ БУРОВЫХ БРИГАД. ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ В ФЕВРАЛЕ (м)

| Ф., И., О. мастера   | Пробурено за февраль (метров) |               |               |                      |
|--|-------------------------------|---------------|---------------|----------------------|
|  | план                          | соц. обязат   | факт.         | процент выпол. плана |
| В. И. Мерешко  | 1550                          | 1600          | 3600          | 232,2                |
| В. С. Соловьев   | 2000                          | 2250          | 2845          | 142,2                |
| А. Г. Березкин   | 1500                          | 1550          | 2070          | 133                  |
| В. Д. Савин  | 1800                          | 1800          | 2147          | 119,2                |
| В. М. Хвостов  | 1500                          | 1550          | 1615          | 107,6                |
| В. Д. Илькив   | 1350                          | 1400          | 710           | 52,5                 |
| С. Ш. Сабахутдинов   | 2300                          | 2350          | 955           | 41,5                 |
| <b>СУРГУТСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ</b>          | <b>12.000</b>                 | <b>12.500</b> | <b>12.022</b> | <b>100,1</b>         |
| Р. Нишанбаев   | 700                           | 750           | 2156          | 308                  |
| С. В. Семененко  | 1600                          | 1600          | 2477          | 190,5                |
| Н. С. Аксарин  | 1900                          | 2400          | 3213          | 169,1                |
| Н. Н. Светашов   | 1700                          | 2200          | 968           | 56,9                 |
| <b>ВОСТОЧНО-СУРГУТСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ</b> | <b>7000</b>                   | <b>7250</b>   | <b>8814</b>   | <b>125,9</b>         |
| В. Ф. Маас   | 1300                          | 1400          | 2210          | 170                  |
| А. В. Камышин  | 1500                          | 1800          | 2190          | 146                  |
| Н. Н. Мокрянский   | 1500                          | 1700          | 1300          | 86,6                 |
| М. В. Вегнер   | 1600                          | 1600          | 1236          | 77,2                 |
| А. Н. Спорыш   | 1600                          | 1600          | 770           | 48,1                 |
| <b>НОЯБРЬСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ</b>          | <b>7500</b>                   | <b>7500</b>   | <b>7706</b>   | <b>102,7</b>         |
| В. И. Башкин   | 2000                          | 2200          | 3410          | 170,5                |
| В. С. Маркiv   | 2000                          | 2200          | 330           | 16,5                 |
| <b>ЮГАНСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ</b>            | <b>4000</b>                   | <b>4000</b>   | <b>5660</b>   | <b>141,5</b>         |
| <b>ИТОГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ</b>                                | <b>30.500</b>                 | <b>—</b>      | <b>34.202</b> | <b>112,1</b>         |

### ● НА ПОВЕСТКЕ — БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

## Ответственность — коллективная

Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта первым из автопредприятий Тюменского Севера последовало призыву партии и правительства: «Автомобильным перевозкам — бригадный подряд!»

Еще четыре года назад на подряд были переведены две бригады водителей городских автобусов, которые возглавили В. Н. Подоляко и В. Д. Константинов. В первые же меся-

цы работы по-новому все производственные показатели бригад резко возрасли.

Сейчас все автобусные перевозки нашего города ведутся методом коллективного подряда. Его внедрение характеризуется значительным улучшением психологического климата в бригадах, изменением сознательности работающих, их заинтересованности в результатах общего труда. На новый уро-

вень поднялась культура обслуживания.

Хорошие результаты показал метод подрядной организации труда и на ремонте городских автобусов. Сейчас важнейшие участки ремонтно-механических мастерских Сургутского ПОПАТ: техобслуживание № 2, текущий ремонт и цех реставрации кузовов обслуживаются подрядными бригадами.

Оплата труда ремонтников поставлена в пря-

мую зависимость от выхода автобусов на линию, от коэффициента трудового участия. За год производительность труда на ремонтных операциях возросла на 21 процент, значительно увеличилась зарплата. За счет лучшего качества ремонта возврат машин из-за неисправности снизился в несколько раз.

Опыт организации и совершенствования бригадного подряда у сургутян взят на вооружение всеми автотранспортными предприятиями. Севертьюменавтотранс.

А. НИКИФОРОВ.

# БЫЛО БЫ ГЛАДКО на бумаге

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ПРОЧИТАЛ АНКЕТУ ГАЗЕТЫ «КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ». РЕШИЛ ПОДЕЛЯТЬСЯ СВОИМИ МЫСЛЯМИ.

1. В феврале исполнилось девять лет нашему специализированному управлению теплоизоляционных работ. Необходимость его создания продиктована самой жизнью. Много нового, полезного внедряется у нас в цехе по выпуску полимерных теплонизоляционных изделий, металлического покрытия. А вот на стройплощадке при монтаже изоляции, венце всей работы, царят старые «дедовские методы».

Назову лишь немногое. Скажем, нет элементарных такелажных приспособлений, люлек, лестниц-стремянок. Но кого это интересует, ведь руководителю важно, чтобы выполнялся план. Я понимаю, что план — закон, но и твердо убежден: при разумной организации производства на стройплощадке нашей бригаде по плечу более высокие задачи. Под этим подразумевают высокую культуру производства, бригадный подряд.

По этим вопросам я, да и другие члены бригады, неоднократно обращались к руководству управления, но безуспешно. И сами не сидели сложа руки. И, к примеру, разработали чертежи люлек, подмостей, стремянок, лесов, чтобы облегчить труд, сделать его удобным, приятным, культурным. Но все предложения остались под сукном, как и советы откомандировать человека за помощь на завод-изготовитель автоматических риверских отверток.

2. Не прислушивается наше руководство к деловым предложениям и критическим замечаниям. Поэтому дело — ни с места, а мы по-прежнему работаем по старинке. А все это вместе взятое — непроизводительные затраты, потери рабочего времени.

Бригада, видя мои да и общие безуспешные попытки сдвинуть с мертвой точки все ставшие, морально отжившее, внедрить новое, лишь скептически улыбается. Это не может не тревожить. Ведь ма-

## ● АНКЕТА ГАЗЕТЫ: КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

ло того, что конкретные, деловые решения в соответствии с меняющейся обстановкой не принимаются, но и подрывается вера людей в успех всей нашей перестройки.

3. Руководит нашим участком-бригадой молодой, энергичный, технически грамотный специалист А. Г. Комаров. У него хороший контакт и взаимопонимание с людьми, и как следствие показатели неплохие. В прошлом году мы выполнили почти 40 процентов СМР всего управления. Но беда в том, что до сведения непосредственных исполнителей не доводятся плановые цифры, результаты труда, перспектива на будущее. Люди просто знают, что сделать надо больше и быстрее, а за счет каких ресурсов, как, это им неведомо.

4. У нас почему-то считают, что лишние знания рабочему вредят, что знать о планах и перспективах ему не обязательно. Но почему? Ведь нашими руками создаются материальные ценности, мы хотим знать не только по зарплате, как оценен наш труд. Руководство управления не избавилось от формально-окрепких методов работы. Об этом говорят хотя бы тот факт, что в отчетах у нас указываются объемы, выполненные методом бригадного подряда. Но ведь фактически его у нас и нет. Тут мне видится вина Г. А. Комарова.

То ли ему не хватает настойчивости, то ли желания, а может, на то есть какие-то не известные нам причины? Рабочие не чувствуют себя хозяевами стройплощадки. Материально ответственен только начальник участка, а не бригада. А раз так, о каком воспитании бережного, рачительного отношения к материалам может идти речь?

Как отмечалось на январском Пленуме ЦК КПСС, в обществе бесповоротно началась перестройка. Хотелось бы верить, что она коснется и нашего коллектива. А для этого надо совсем немного. Чтобы руководство проявляло больше заботы о рабочем, о культуре производства. Чтобы труд стал в радость, а не в тягость.

**С. САНОВСКИЙ,**  
изолировщик управления треста Спецнефтегазстрой.

## ОПОРА ТРАССОВИКОВ

Известно, что самый напряженный период у строителей стальных трасс — зимние месяцы. А успех выполнения производственной программы во многом зависит от обеспечения материалами, конструкциями, оборудованием.

Эта задача в Главтюменетропроводстроем возложена на управление материально-технического снабжения. С ней здесь успешно: двухмесячный план товарооборота — основной показатель — выполнен на 125,6 процента.

В индивидуальном социалистическом соревновании лидируют стропальщик Ю. П. Ромашко, кладовщик П. И. Поломарь, машинист крана А. А. Базарный, электрик Н. С. Шибаев.

Т. ШМАЛЬКО.

**ОБСТАНОВКА** требует от всех органов народного контроля, каждого дозорного, работать четко, оперативно, целенаправленно, результативно. На практике так получается далеко не всегда. Это подтверждают и проходящие в городе сооружения группы и посты, на которых обсуждаются задачи, выдвинутые в постановлении сессии Верховного Совета СССР «О деятельности Комитета народного контроля СССР». Городской комитет постоянно нацеливает на то, чтобы группы и посты уделяли больше внимания контролю за выполнением планов и обязательств. Но многие все еще занимаются хотя и нужными, но не главными вопросами.

Даже такая группа, как головная треста Запсибиргидрострой, одна из лучших в городе, из 20 проверок, проведенных в прошлом году, только одну посвятила выполнению государственного плана. А необходимость в этом была. Трест не справился с объемом работ и вводом объектов в строй. Недовыполнение плана в тресте стало многолетней хронической болезнью. И если бы каждая группа провела по данному направлению по две проверки да рассмотрела их результаты на собрании с приглашением ответственных лиц, приняла бы конкретные решения, было бы оказана значительная помощь коллективу, партийной организации, руководству треста.

Силы у дозорных есть. Головная группа объединяет под своим началом пять цеховых и один пост, всего 77 дозорных. Об этом шел серьезный, откровенный разговор на собрании контролеров. Тон ему задал докладчик, председатель группы Г. В. Огнева. Она детально проанализировала деятельность дозорных, положение дел в тресте. И как результат — выступающих не надо было уговаривать, чтобы

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ на уровень требований

они высказали свое мнение. Самы поднимались на трибуны. Мнения обменялись 14 человек, среди них — народные контролеры, специалисты, представители администрации и общественных организаций, партийные вожаки.

Результаты проверок группы рассматривают на заседаниях бюро, собраниях дозорных с приглашением лиц, допустивших нарушения или не принявших своевременно мер по их предупреждению.

В 1986 году 31 должностному лицу объявлено общественное порицание. Замечу, кстати, что оно приравнивается к административному наказанию и может повлечь за собой следующие меры: перестановку в очередь на квартиру, в графике отпусков, лишение тридцатой зарплаты, премии и т. д. 25 работникам по решению группы наказаны административно. Некоторые вопросы передавались на рассмотрение партийной организации и городского комитета народного контроля. Выпущено десять сатирических листков, четыре «молнии», одно фотообвинение.

Казалось бы, чего желать лучшего? Однако четверо дозорных из 21 члена головной группы не принимали участие в проверках. Пять цеховых групп сделали в 1986 году всего 29 проверок. В них было занято лишь 60 процентов народных контролеров. Вот где резервы.

Выступающие спрашивали поднимали вопросы об укреплении контактов с профсоюзной организацией и «Комсомольским прожектором», о необходимости передавать часть во-

просов на рассмотрение трудовых коллективов, об улучшении гласности, о повышении ответственности каждого контролера за порученное дело, об усилении контроля за выполнением принимаемых решений.

Очень хорошо сказал машинист компрессорной установки, народный контролер А. Д. Сомов: «Задача органов народного контроля — воспитывать людей. О результатах проверок одного подразделения необходимо рассказывать в других. Надо чаще привлекать к рейдам прорабов, рабочих. Не разбрасываться по мелочам, а брать под контроль крупные и серьезные вопросы. Например, строительство тупика и другие. Надо выступать организатором улучшения дел, а не только вскрывать недостатки».

Радовало то, что все выступающие говорили горячо, увлеченно. Чувствовалось, что они переживают за дела в тресте, за работу группы, пытаются разбудить, взбодрить тех, кто остался в стороне или не хотел портить отношения с начальством.

«Народному контролеру не к лицу ждать, когда к нему подходит председатель группы и предложит или попросит участвовать в проверке», — высказал свое мнение член партийной комиссии по контролю деятельности администрации И. И. Бутаков, — необходимо и обратная связь. Самому надо проявлять инициативу и своевременно вмешиваться в дела на своем объекте, участке, рабочем месте».

Хотелось бы, чтобы все-таки дозорные трес-

та больше получали помощи и поддержки со стороны партийной организации и администрации. Заместитель секретаря парторганизации А. М. Муковоз и заместитель управляющего трестом по кадрам и быту В. Н. Слинько в своих выступлениях высказались за еще более активную деятельность дозорных, но в городском комитете известно, что на самом деле руководство треста иногда занимало и другую позицию, приходилось его поправлять.

Без помощи партийной организации, понимания необходимости контроля администрацией треста группа не сумеет выполнить то постановление, которое было принято на собрании — конкретное, деловое. В нем нашли отражение все поднятые вопросы.

И наоборот, только при этом условии дозорные смогут справиться с возложенными на них коллективом и законом о народном контроле СССР обязанностями на уровне требований времени.

В собрании принял участие инспектор областного комитета народного контроля А. И. Дмитриев.

**М. КРЕПЫШЕВА,**  
инспектор городского комитета народного контроля.

СОБРАНИЯ по обсуждению материалов сессии Верховного Совета СССР прошли во всех группах и постах народного контроля. Закончились они расширенным заседанием городского комитета и объединения Сургутнефтегаза с приглашением председателей групп крупнейших предприятий города, внештатного актива.

В заседании приняли участие заведующий орготделом областного комитета народного контроля В. Н. Кононов, первый секретарь городского комитета КПСС Н. Г. Аникин.

## ВИД НА

оформить с ним фиктивный брак!

Случилось это два года назад. В очередной свой приезд в марте 1984 года в столицу Шапошникова, молодая женщина, пошла на сделку с сестрой больного Агафонова В. Я., 1929 года рождения, проживавшего в Москве. Та и вручила ей паспорт своего брата, который ничего об этой сделке не знал.

Дальнейшие события развивались быстро. С паспортом В. Я. Агафонова, в который был вставлен лист с фотографией грузчика продовольственного магазина орса № 6 Н. М. Крюкова, пришли молодые в наш ЗАГС. 24 марта 1984 года в Сургуте был зарегистрирован фиктивный брак коммуниста М. М. Шапошниковой, который давал ей возможность стать столичной жительницей.

Она прописалась в Москве на правах за-

конной супруги В. Я. Агафонова, а по смерти последнего забронировала жилье по улице Каспийской, 24, корпус 2, квартира 13. И жить буда поживать Шапошниковой тихо, мирно. Да не в ее это правилах.

Сделка с совестью стала привычным теперь делом для нее. Чтобы не обременять себя всевозможными дополнительными хлопотами, нужно было обзавестись кое-какими документами. И она обзаводилась. А именно: предъявила однажды справку о своей немощи, чтобы уклониться от поручения партийной организации выехать на сюжет. Работала тогда М. М. Шапошникова старшим инженером УПТК треста Сургутнефтегаза к тремонаж, коллектив которого

# • ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ МЕТОДСОВЕТ ПОДВЕЛ ИТОГИ

Методический совет отделения облпрофкурсов подвел итоги обучения активистов и своей организаторской работы. На заседание, кроме членов методического совета, были приглашены председатели горкомов и райкомов, крупных отраслевых профкомов.

С сообщением об итогах работы отделения в 1986 году выступила его заведующая Т. П. Зиятдинова.

Она отметила, что в отделении облпрофкурсов в основном участвуют нефтяники. План всеобуч выполнен, в течение года методсовет неоднократно на своих заседаниях поднимал вопрос о необходимости улучшения учебы профсоюзного актива предприятияй нефтяной и энергетической промышленности.

Сейчас в райкоме профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности составлен план графика обучения на курсах. Его знает каждый председатель профсоюзного комитета. Ведется журнал учета посещения занятий, в аппаратных совещаниях райкома эти вопросы часто выносятся на повестку дня.

Перевыполнили план всеобуч профсоюзные комитеты медработников, местной промышленности, работников культуры. Хуже решают эти вопросы в профкомах агропрома, геологов, энергетиков, связи, строителей. Совсем не учит свой актив отдела рабочего снабжения объединения Сургуттрансгаз.

В течение года методический совет был вынужден очень много уделять внимания вопросам посещаемости занятий. Рассматривались также вопросы о деятельности школ профактива, базовых предприятий, выполнение плана обучения.

Большую помощь в проведении занятий оказывали лекторы Е. И. Калентьева, М. С. Бондарева, Н. Н. Головинина, Е. А. Подлегалина, Б. П. Зубан, В. И. Ульянов, Ю. А.

Т. ПАВЛОВА.

# ЖИТЕЛЬСТВО

оказал ей доверие, избрав председателем профкома.

Но, как известно, любое мошенничество рано или поздно проявляет свою сущность. Случай предоставления фиктивной справки в августе 1985 года стал достоянием гласности. И в сентябре президиум объединенного комитета профсоюзов треста Сургутнефтегазэлектромонитаж освободил Шапошникову от обязанностей председателя профкома УПТК. Да что ей профсоюз? Она и не собиралась долго задерживаться в этом коллективе, тем более, как коммунисту партийная организация не дала Шапошниковой принципиальной оценки. Так что с анкетой у Маргариты Михайловой было все в порядке.

Немудрено, что очень

скоро она вновь, как говорится, «выплыла» на поверхность. Теперь в инспекционном пункте Госторгиспекции, и не рядовым, а старшим инспектором. К счастью, инспектировать ей долго не пришлось. На февральском заседании бюро горкома КПСС М. М. Шапошникова исключена из партийных рядов. На нее возбуждено уголовное дело за подделку документов, за совершение уголовно наказуемого преступления. Точка в этой истории поставлена.

Но вот что вызывает недоумение. В трех партийных организациях стояла на учете М. М. Шапошникова. Райбыловпотребсоюз ее принял в ряды КПСС, в УПТК ее избрали председателем профкома, парторганизация городского Совета народных

## • ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

ВЕЛИКАЯ сибирская река Обь, протекающая здесь в широтном направлении, делит район на две равные части. К северу и к югу от водной магистрали тянутся огромные пространства, изрезанные густой сетью больших и малых рек. Лесные массивы чередуются с заливными поймами и лугами. В районе почти десять тысяч озер, большие площади заняты верховыми болотами.

Да, у нас есть что посмотреть. Недавно один из моих знакомых совершил путешествие по Лямин-реке. Впечатлений столько, что на словах передать не смог. Надо, говорит, самому посмотреть. А до чего красив Юган, особенно осенью, в сентябре! Золотистые песчаные плесы сменяются крутоями, где на темно-зеленом фоне хвойных деревьев плавают березы, яркими красками отливают черемуха, рябина с гроздьями сочных ягод. Действительно, места, достойные кисти великого художника.

Или возьмем Тром-Аган. В переводе на русский это словосочетание означает небесная, или божественная, река. Она владеет в Обь многорукавной дельтой. В ее можно въехать ниже Банного и выше этой деревни, через Поперечную Санину, по Малому и Большому Вачиму, через

# НЕОТКРЫТАЯ КРАСОТА

Бюро путешествий постоянно приглашает сургутян на экскурсии в разные города страны. Зовут на Волгу и на Байкал, к Черному и Белому морям, в Прибалтику и Карпаты, но оно еще ни разу не пригласило нас в путешествие по родному краю. А между тем, мест интересных, по-настоящему краси-

вых, по-сибирски строгих у нас немало. Территория района превышает 105 тысяч квадратных километров. На этой площади могли бы свободно разместиться такие европейские государства, как Бельгия, Дания, Албания, Люксембург, вместе взятые.

и работать больше хочется.

Поезжайте по Пиму, Тухте, Савайпасу, Сигнею, Покомасу, по Березовой — всюду увидите милые сердцу сибирские просторы, таких нигде больше нет. С Борисом Андреевичем Проводниковым мы много путешествовали по нашему району, и всегда были довольны поездкой. Привозили с собой новые впечатления, а особо полюбившиеся места нарекали особыми именами.

Есть у нас, у многих любителей нашего края, Остров отдыха лебедей,

это по Юганской Оби.

Великое множество птиц собирается там каждую весну. Есть склон Марьиного корня, это по протоке Казенной. Назван так за то, что лечебных цветов и трав растет там немало.

И лес оживает. Набухают почки на деревьях, вот-вот появятся листочки. Подходи к березе, и она напоит тебя своей живительной влагой. Березовый сок — лучший весенний напиток. Напьешься его — и сил прибавляет, и настроение поднимается.

По этой же Казенной, только с другого устья, в густых зарослях лежит озеро Однокого кедра, караси мы там промышляем.

По Сухому Агану находятся озера Медвежьего острова. Много весен туда мы ездили,

и всегда к нашему шалашу приходили медведи. Паслись недалеко от нашего стана да поджидали, когда уедем, чтобы полакомиться остатками нашего обеда. Есть Бокал ночных щук, Сыроваточный пless...

К ЧЕМУ все это я рассказываю? Да к тому, что в нашем районе можно организовать увлекательное путешествие в любое время года. Можно путешествовать на лодках, на автобусах и мотоциклах, пешком и на лыжах. Только было бы желание, да хороший организатор этого дела.

Говорят, что отдохнуть в Сибири мешают комары. Это так. В летнее время, да особенно к вечеру, да перед дождем, их у нас, действительно, множество. Одно время против комариных стай боролись целые эскадрильи самолетов, крупнейшие химические заводы вырабатывали для них яд. А они все равно делают свое дело, стали еще зле и

(Окончание на 4 стр.)

## • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### «Вы пришли в магазин»

«Материалы рейда печати под таким заголовком обсуждались на планерке руководящих рабочников торговых предприятий и общественного питания шестого орса.

Факты, изложенные участниками рейда, полностью подтверждились.

В настящее время в целях рационального использования торговых площадей и экономии времени покупателей магазин № 5 «Овощи» переводится на самообслуживание.

Руководство орса вышло с ходатайством перед Главтюменьнефтегазстроем о строительстве новых специализированных магазинов для торговли овощами, фруктами».

Такой ответ дал нам начальник орса № 6 В. В. КУЛИКОВ.

# ЗА СТРАНИЦАМИ УЧЕБНИКА

• ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА: ЧТО СДЕЛАНО

ступление с проблемой борьбы за мир, против ядерного безумия.

Закончился КВН на граждением победителей конкурсов: А. Левченко, К. Крыльникова, А. Панкова, И. Гавриченко, А. Тархова, занявших призовые места в городских, окружных и областных олимпиадах по различным предметам.

«Почему я водовоз? Удивительный вопрос! Потому, что без воды и ни туды, и ни сюды» — песней-шуткой начался вечер юных химиков седьмых классов. На нем были проведены яркие, убедительные опыты. Ребята узнали много об удивительных свойствах воды, о необходимости охраны природы и водных богатств нашей планеты.

На вечере географии учащиеся совершили кругосветное путешествие на фрегате «Паллада» вместе с писателем И. А. Гончаровым.

Все, что школа проводит во внеурочное время, не перечислить. Важно, что сложилась система, позволяющая так организовывать учебно-воспитательный процесс, чтобы учащиеся шли в школу не за домашними заданиями, а за знаниями.

Н. МИРОНОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе,

депутатов приняла коммуниста на учет. И там же разбиралось ее персональное дело. Дело, по которому коммунисты первичной так и не вынесли принципиального решения.

В этой истории падения личности самым вопиющим мне представляется даже не оформление фиктивного брака, хотя случаи из ряда вон выходящий. Тут можно придумать массу объяснений. И одно из них — что выбывание вида на жительство происходило не у нас. Но как можно было пройти мимо факта подделки медицинской справки? Чем можно объяснить такую беспринципность, такое попрание понятий о морали, честности, облике партийца, в конце концов?

А произошла эта история потому, что в своей деятельности партийные организации не брали в расчет облик человека. Его взгляды,

его поступки, его нужды очень часто остаются за пределами внимания. Справляется с делами?

Справляется. Ну и хорошо. А уж как он там живет, это его личное дело. Даже если живет не по средствам, даже если по законам двойной морали. Очень дорого обходятся общество такие издержки равнодушия. Шапошниковы наглоют. И очень хорошо, что о таких людях сейчас заговорили в полный голос, показывают их мелкотравчатую сущность.

Меняется жизнь, меняется быт, а вместе с ним и возврата, ему сопутствующие. Неизменным остается одно — коммунистическая нравственность. Забвение или игнорирование ее приводит к печальным последствиям. Тому пример — падение коммуниста Шапошниковой, живущей сомнительными нормами двойной морали.

Г. КОНДРЯКОВА.

На вечере математики вместе с учительницами С. М. Савиной, Н. Ф. Дедовой, Ш. А. Михайловой ребята подвели итоги деятельности математических кружков и декады. Вечер открыл принцессы в костюмах философии, музыки и геометрии.

Проведен КВН между учащимися 8, 9, 10 классов. Содержательное домашнее задание творчески выполнили все команды. А учащиеся девятых классов связали свое вы-

# НЕОТКРЫТАЯ КРАСОТА

(Окончание.  
Начало на 3 стр.).

живут теперь круглый год, перебравшись на зиму в подвалы домов. Но истинному любителю природы и путешествий комар не помеха. Есть надежные средства индивидуальной защиты, да и в жаркий солнечный день они почти не причиняют беспокойства, а при небольшом ветре вообще исчезают.

Сургут находится в центре Западно-Сибирской низменности, рельеф местности здесь почти равнинный. Но это не значит, что в любой уголок района можно легко добраться. Попробуйте хотя бы на легкой лодочке подняться вверх по речке Черной километров на десять—пятнадцать, и вы убедитесь, что это непростой маршрут. Там есть где потренировать свою волю, силу, находчивость. Со старожилами города Федором Александровичем Куйвацевым и Николаем Владимировичем Тупалевым каждое лето бываем на этой реке и знаем, что она собой представляет — трудности на каждом шагу. Но зато там сохранились еще места удивительной красоты.

Организация путешествий по району — дело стоящее. Во-первых, это действительно хороший отдых, не каждое же лето ездить на юг, в тесноту черноморских пляжей. Во-вторых, экскурсии пополнят краеведческие знания каждого, кто в них будет участвовать, особенно новоселов. Ведь надо же знать человеку, где он живет и где растут его дети.

И в-третьих — это, пожалуй, главное — экскурсии и путешествия помогут вызвать у людей уважительное

И. ЗАХАРОВ.

## ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ХОРЕОГРАФИИ

Вихрем раздольной русской пляски и богатством танцевальных композиций впервые в нашем городе откроется праздник народной хореографии. Проходить он будет 15 марта в ДК «Энергетик».

В первой части его — конкурсная программа, а после подведения итогов состоится праздничный концерт с участием известных коллективов, носящих почетное звание «народный». Это ансамбли — «Сургут» из ДК «Строитель» (руководитель В. Стрельченко), «Юность Сибири» из ДК «Нефтяник» (руководитель А. Сафонов).

Пожалуй, ни один праздник в нашем городе не обходится без участия коллектива народного танца «Сургут». Он — частый гость в трассовых, национальных поселках, на строительных площадках.

Н. ДЖУЖОМА,  
методист го-  
родского отдела  
культуры.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

Ансамбль «Юность

## ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

Междугородная телефонная станция сообщает о направлениях, включенных в АМТС.

Для выхода на автоматическую телефонную связь необходимо набрать цифру 8, услышав непрерывный зуммер, набрать код нужного вам города, затем номер телефона вызываемого абонента. Через 20, 30 секунд установится связь.

|               |   |       |        |
|---------------|---|-------|--------|
| Нижние Серги  | 8 | 34396 | 21215  |
| Нижний Тагил  | 8 | 34351 | 23009  |
| Первоуральск  | 8 | 34392 | 22609  |
| Ревда         | 8 | 34397 | 42325  |
| Североуральск | 8 | 34310 | 22332  |
| Серов         | 8 | 34315 | 24301  |
| Сухой Лог     | 8 | 34373 | 22884  |
| Ташкент       | 8 | 3712  | 412222 |

### ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

|         |   |       |       |
|---------|---|-------|-------|
| Чирчик  | 8 | 37171 | 52222 |
| Янгиюль | 8 | 37160 | 72222 |
| Терmez  | 8 | 37622 | 22222 |
| Тюмень  | 8 | 222   | 22096 |

### ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

|                |   |               |        |
|----------------|---|---------------|--------|
| Березово       | 8 | 274           | 21700  |
| Викулово       | 8 | 257           | 21139  |
| Голышманово    | 8 | 246           | 22595  |
| Заводоуковск   | 8 | 242           | 23204  |
| Казанско       | 8 | 253           | 22222  |
| Кондинское     | 8 | 277           | 21000  |
| Надым          | 8 | 2950          | 2999   |
| Нефтеюганск    | 8 | 265           | 22299  |
| Нижневартовск  | 8 | 266           | 22300  |
| Новый Уренгой  | 8 | 299           | —      |
| Октябрьский    | 8 | 27800         | 388    |
| Омутинский     | 8 | 244           | 21191  |
| Салехард       | 8 | 2910          | 3699   |
| Советский      | 8 | 275           | 21350  |
| Сорокино       | 8 | 250+00+трехз. | №      |
| Тарко-Сале     | 8 | 297           | 21056  |
| Тобольск       | 8 | 211           | 23333  |
| Уват           | 8 | 216           | 31132  |
| Урай           | 8 | 276           | 32648  |
| Ханты-Мансийск | 8 | 271           | 22899  |
| Ялуторовск     | 8 | 235           | 22160  |
| Ярково         | 8 | 231           | 95131  |
| Устинов        | 8 | 3412          | 223881 |
| Уфа            | 8 | 3472          | 225720 |

### БАШКИРСКАЯ АССР

|             |   |       |        |
|-------------|---|-------|--------|
| Белебей     | 8 | 34716 | 23921  |
| Бирск       | 8 | 34714 | 23001  |
| Иглинно     | 8 | 34795 | 91469  |
| Кумертау    | 8 | 34761 | 24861  |
| Стерлитамак | 8 | 34711 | 41470  |
| Туймазы     | 8 | 34712 | 21342  |
| Нефтекамск  | 8 | 34713 | 32420  |
| Чишимы      | 8 | 34797 | 22713  |
| Фергана     | 8 | 37300 | 42222  |
| Челябинск   | 8 | 3510  | 361631 |

Напоминаем, что в Нефтеюганске набираются телефоны АТС-2, 3, в Нижневартовске — АТС-2, 5, 7, в Тобольске — АТС-2, 6, 7, в Ялуторовске — АТС-2. Справки по телефону — 05.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

13 марта. «Под огнем» (2 серии) — 9.30, 12, 15, 18. Киноклуб политического кино. «Охота на дракона» — 21.

### «ОКТЯБРЬ»

13 марта. «Тайны мадам Вонг» — 13, 15, 17, 19, 21.

### ДК «ГЕОЛОГ»

13 марта. «Странная женщина» (2 серии) — 21.

Клуб п. Белый Яр

13 марта. «Чужие здесь не ходят».

Клуб п. Солнечный

13 марта. «Красиво уйти».

Клуб п. МО-29

13 марта. «Судьба боксера».

цио «Живородящие рыбы» 15 марта в 12 часов в ДК «Энергетик». Тел. для справок: 2-67-03.

Вниманию членов гаражного кооператива «Газовик» производственно го объединения Сургут-трансгаз.

27 марта 1987 года в 17.30 в красном уголке треста Сургутстрогаз состоится общее собрание членов гаражного кооператива. Явка всех членов строго обязательна.

### Правление.

14 марта в 10 часов в актовом зале УБР-1 состоится общее собрание членов гаражного кооператива «Буровик-21».

### Правление.

### ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»!

Очередное заседание клуба состоится в субботу, 14 марта в 11 часов в помещении редакции газеты «К победе коммунизма».

### МЕНЯЮ:

В ДК «Энергетик» состоится открытие любительского литературного клуба 14 марта в 20.00. Участие в заседании наименование П. Суханов.

Музикальная гостиная ДК «Энергетик» ПРИГЛАШАЕТ 15 марта в г. Белореченске Краснодарского края на 14 часов любителей джазовой музыки на очередное занятие по теме «Истоки джаза-блуз».

Любителей аквариумных рыб приглашает клуб на ул. Северная, 66, кв. 11 (после 18 аквариумистов на лекции).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.